
  

  2و آمار  رياضي

صـورت   مساوي صفر باشد تا ضـابطه اول بـه   xها اعداد ثابت هستند. بنابراين در ضابطه اول بايد ضريب بع پلكاني تمام ضابطهـ در تا» 2«گزينه  -1

mعدد ثابت درآيد.  m
m      2 2 4

2 2
ο ο (فصل دوم ـ تابع پلكاني) (اكبري)  

  در ضابطه اول بايد صفر باشد.  xد ثابت باشد بنابراين ضريب هايش عد كه همه ضابطهاست اي  عي چند ضابطهـ تابع پلكاني، تاب» 4«گزينه  - 2
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  (اكبري) (فصل دوم ـ تابع پلكاني)

)يعنيsignشده پس ورودي 1) عدد sign(x)ـ چون خروجي تابع علامت (تابع» 1«گزينه  - 3 x )   بايد عددي مثبت باشد. 2
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  :تابع علامت :نكته  

  (اكبري) (فصل دوم ـ تابع علامت)
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 (اكبري) (فصل دوم ـ تابع علامت)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



xرا در بازه [x]ـ» 3« گزينه - 5  2  آوريم:  دست مي به 1

x [x]      2 1 2   

x [x]     1 1ο   

x [x]   1ο ο   

f (x) x [x]     

 x f (x) x       2 1 2  

 x f (x) x      1 1ο  

 x f (x) x    1ο  

  (اكبري) (فصل دوم ـ درس دوم ـ تابع جزء صحيح) 
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xمثال: اگر الف) /  1 3  

[ x] [ / ]
[ x] [x]

[x] [ / ]
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fتابع ب) (x) [x]در يك امتداد نيسـتند  كه شمار خط افقي  يك تابع ثابت نيست زيرا نمودار آن فقط روي يك خط افقي قرار ندارد و از بي
  تشكيل شده است. 

x]عدد صحيح باشد همواره داريم:  kاگرپ)  k] [x] k     

xمثال:  / 1 5  
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fتابعت)  (x) [x]اي است كه ضابطه هر قسمت آن يك عدد ثابت است پس يك تابع پلكاني است.  يك تابع چند ضابطه  

  (اكبري) (فصل دوم ـ تابع جزء صحيح)
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  ) (فصل دوم ـ تابع جزء صحيح و تابع قدر مطلق)ربا تغييـ  87(سراسري 

  ـ دامنه تابع قدر مطلق مجموعه اعداد حقيقي است. اما برد آن فقط شامل اعداد حقيقي مثبت و صفر است. » 3«گزينه  - 8

 (اكبري) (فصل دوم ـ تابع قدر مطلق)
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D D D {x | g(x) }  Ι ο   

fDكند صفر را قبول ميزيرا راديكال فقط اعداد مثبت و  {x | x , x }  οR   

)g تابع علامت هست و دامنه آن مجموعه اعداد حقيقي است(gD ϒ  

fدر نتيجه

g

D برابر است باx ο 
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g sign(x)




2
  

xزيرا به ازاي ο(اكبري) (فصل دوم ـ اعمال بر روي توابع)شود.  مخرج صفر مي  
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  (اكبري) (فصل دوم ـ اعمال بر روي توابع)


